

# Liberalitatea

Fondator:  
Gheorghe Văstinar

# Poporul

Ziar de Informație  
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHERES DIMITRIE

Redacția și Administrația: Brașov, Str. Eminescu Nr. 2  
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei: 4.000, pentru membrii 2, S. D. lei  
3000, Pentru Anonimii și Intreprinderi anual lei 120.000

## Cherășia păcii

S'a sfârșit un războiu crunt și nemilos, care a lăsat milioane de victime în urma lui.

Dar jertfele aduse de omenește în acest războiu sunt și mai multe.

S'au jertfit cu toții pentru acest ideal al „libertății” și al „unei lumi mai bune”, în care să nu mai existe exploatarea omului de către om.

Dar cu toate jertfele mari aduse de toate popoarele iubitoare de pace și libertate, cei care au deslănușit acest războiu, caută prin acțiuni mărgălite să oprească realizarea idealului pentru care au murit și au suferit atâta oameni.

În fața lor, nu contează milioanele de jertfe și victime ale acestui războiu.

Astăzi trăim epoca descoperirii celei mai diabolice arme „bomba atomică”.

Mulți trăiesc cu iluzia, că datorită furtului ei distrugător, se vor evita războaiele în viitor.

La fel s'a crezut și când s'a descoperit dinamita, iar de atunci omeneștii a suferit două războaie mondiale într-un timp relativ scurt.

O armă de distrugere nu poate fi cherășia păcii.

Pacea nu se poate clădi pe tunuri, avioane și bombe atomice.

Este nevoie de o înțelegere și sinceritate a tuturor popoarelor, care să răsună unite treburile să lupte împotriva exploatații omului și a tuturor mijloacelor de subjugare a popoarelor unul de către celelalte.

Doagă lumii, una care război, alina re apune, s'au unit pentru distrugerea dușmanului comun. Elementul comun, care le-a unit în lupta lor a fost „democrația” pentru care au înțeles să lupte.

Pașelismul, care la început a putut să puze cea mai formidabilă mașină de războiu în fața lumii, a fost învins.

Noua lume care își cere astăzi cel mai mult dreptul la viață este „lumea socialistă”.

Înzădar sunt încercările de a distruge această lume, fiindcă ea va supraviețui împotriva tuturor lanțurilor și alor amenințări cu bomba atomică, și fet de divinizarea de lumea care apune și vor putea să oprească evoluția ei.

Pentru această lume au murit milioane de oameni, iar dacă ea nu s'ar realiza, ar însemna că cei ce au suferit acestui războiu și care au moștenit de a desăvârși lupta dusă pe câmpurile de războiu sunt incapabili să ia hotărâre de milioanele de jertfe și victime ale acestui războiu.

[Continuare în pag. 3-a]

## Trupe spaniole la granița Franței

### — Guvernul american propune înlocuirea lui Franco printr'un guvern de funcționari —

LONDRA. — Știri primite de la frontiera franco-spaniolă anunță că circulația peste graniță a încetat complet încă de ieri noaptea. Autoritățile spaniole au sigilat stațiunile de frontieră, iar muncitorii francezi au refuzat să

se atingă de trenurile care erau dirijate spre Spania.

Știri din Spania arată că Franco a dispus suspendarea tuturor concediilor din armată.

La Ministerul de Externe britanic s'au primit rapoartele amba-

sadorului din Madrid, asupra situației din Spania. Rapoartele sunt în curs de studiere. Câte o copie de pe aceste rapoarte a fost înmănată și d-lui Bevin, ministrul afacerilor externe, care se găsește în concediu.

LONDRA. — Franco a prevenit hotărârea Franței privitoare la închiderea frontierei și a închis-o înaintea cu 24 ore de data fixată de guvernul francez. În același timp, numeroase unități de poliție, au fost postate de-a lungul frontierei. Deasemenea, guvernul generalului Franco, masează trupe numeroase la frontiera dintre Franța.

LONDRA. — Guvernul american a trimis o notă guvernului britanic privitor la situația din Spania. Cuprinsul notei n'a fost dat publicității, însă se crede că guvernul Statelor-Unite a propus înlocuirea guvernului Franco și înlocuirea lui cu un guvern de funcționari, care să gireze afacerile curente până la efectuarea alegerilor.

## În mai multe țări rațiile de pâine au fost reduse

LONDRA. — Comandamentul britanic din zona de ocupație din Germania anunță, că începând de la 4 Martie, rațiile de pâine ale germanilor vor fi reduse cu 50%.

În Austria, reducerea rațiilor de pâine se va produce în cursul lunii Aprilie. În Portugalia, rațiile de pâine vor

fi reduse cu începerea de mâine, Vinerii. Din Noua Zeelandă se anunță că recolta de grâu a fost extrem de slabă și în loc să exporte grâu, ea trebuie să importe.

## Ford plătește cele mai mari salarii

WASHINGTON. — Conducerea uzinelor Ford a semnat o nouă convenție cu sindacatul muncitorilor săi. Prin această convenție, muncitorii uzinelor Ford vor primi, de aci înainte, cele mai mari salarii cunoscute până în prezent în industrie.

Convenția mai prevede sancțiuni drastice pentru muncitorii ce vor participa la greve neautorizate.

## Coaliția democratică conduce în alegerile din Argentina

BUENOS-AIRES. — Rezultatul alegerilor generale din Argentina, nu vor fi cunoscute exact decât peste câteva săptămâni. Din primele rezultate publicate însă, rezultă o mare majoritate pentru candidatul coaliției democratice, dr. Rose Tamborini.

## Recolta de grâu din URSS a fost minunată

LONDRA. — Știri primite din Moscova anunță că autoritățile au declarat că, recolta de grâu a anului trecut din Uniunea Sovietică a fost minunată.

## USA studiază împrumutul ce va fi acordat Angliei

WASHINGTON. — Președintele aceluși timp d. Byrnes, ministrul de Trănie a încredințat un comitet afaceri externe al Statelor Unite a bancar care să studieze împrumutul fost încredințat să studieze problema de urmas pentru acordarea împrumutului.

# O surpriză artistică

Amatorii de frumos vor avea prilejul să asiste Duminică 3 Martie a. c. la orele 6 seara, în sala Teatrului Comunal, la serbarea artistică a Sindicatului din Artele Grafice.

Programul alcătuit în mod ingenios, cuprinde: cântece populare, monolog predat de Rotar Aurel, cuplet redat de Ghilur I,

recitări în limba maghiară, comedia în 3 acte „Trei nopți de răs” și comedia într'un act „A motor” în limba maghiară.

Succesul repurtat de echipa artistică a Sindicatului din Artele Grafice, în trecut, ne îndreptățește să prevedem și serbării de acum, un succes desăvârșit.

# Nouile prețuri ale lemnului de construcție și de foc

Nouile prețuri ale lemnului de construcție și de foc, în urma calculului făcut de Administrația C. A. P. S-ului, sunt:

20.000 lei mie de kgr. lemne de foc loco pădure prețului variind în raport cu depărtarea sau apropierea de centrul orașului;

59.500 lei mie de kgr. lemne de foc înținate loco depozit;

62.300 lei mie de kgr. lemne de foc la are loco depozit;

25.434 lei mie de kgr. lemne de foc loco depozit pentru I. O. V. R.-ișt, până la apariția deciziei de majorare a prețurilor în „Monitorul Oficial”;

20.000 lei plus taxele aferente vechii cub de lemn de construcție loco pădure.

# Agricultori cultivați sfecla de zahăr

În comparație cu alte plante sfecla de zahăr este cea mai folositoare pentru gospodăria dvs. Ea vă aduce în casă un câștig foarte important, vă aduce zahăr pentru copii și pentru dvs., vă aduce nutrețul cel mai bun pentru vite și îngrășământ pentru ogor.

Sfecla nu sărăcește pământul și îl îmbogățește; cei mai frumoși grâu se face după sfeclă.

Anul acesta fabrica a plătit 1 milion 200.000 lei vagonul de sfeclă. La anul îl va plăti în proporție cu celelalte produse agricole, la un preț tot atât de ridicat.

De pe un jugăr, cultivatorul primește, dacă cultivă cu grijă și pe județele 2.400.000 lei, știind fiind că o asonie cu cultură nu poate produce mai puțin de 2 vagoane sfeclă de zahăr. Dar pe lângă acest preț fabrica vă oferă la cantitatea respectivă, un vagon de boțoi, 400 kg melasă și mai ales — nu uitați — primatul de 28 kg. zahăr un dar prețios și apreciat cum se cuvine, în orice gospodărie în care sănătatea copililor este prima grijă.

Cultivați sfecla de zahăr. Fabrica vă sprijină în toate felurile: cu bani, cu sămânță gratuită cu îndrumări și pentru cei interesați cu mobilizare pentru lucru. Fabrica, în afara de bani, vă redă produsul dvs. sub formă de zahăr, de nutreț și de îngrășământ.

Cultivați sfecla de zahăr pentru bolnavii dvs și pentru nevoile țării.

Cultivați. Când împărțiți ogorul pentru sămânță, nu uitați că nu veți încheia o bună socoteală decât pe 1/2 din ogor nu puneți sfeclă de zahăr. Numai așa gospodăria va fi îmbelșugată și socotelile vor fi cu folos la sfârșitul anului.

FABRICA DE ZAHĂR  
DIN ARAD

# Mica publicitate

**CAMERA** pentru copii ultra-modernă compusă din șapte piese nouă de vânzare. Strada Moise Nicoară 17, etaj. Telefon 22-88.

**SE CAUTA** pentru Atelierele CFR Arad un compresor stabil de 20—30 m. 3/minut, acționat cu electromotor de curent alternativ 380 v. 50 Hz. — Ofertele se vor prezenta de urgență la inspecția Atelierele CFR Arad, calea Bihorului 15-17.

**VÂND 20 OI** Caracul și doi berbeci prima clasă. Adresa: Preot Bodea, Dezna, jud. Arad

**CARUCIOR** de copii modern și ieftin de vânzare, piața Luptei nr. 11.

**VÂND dispozitiv** de fotografiat cu becuri de magneziu. Special pentru „Leica”. Adresa la ziar.

**„CORSO”** Tel. 23-64, Rep. orele 3, 5 și 7

**NOPTILE IOR** cu CHARLES BOYER și MARGARET SULLAVAN

**CINEMA SAVOY** Telefon 23-22, Rep. la 3, 5, Dum și sârb. 11, 3, 5, 7

Premiera succesului bucureștean **CONDAMNATA** filmul dragostei și al sacrificiului

**CINEMA URANIA** TELEFON: 12-32, Reprezentanții 3, 5 și 7, Dum. la 11.30 Matineu. Ultimele 2 zile Claudette Colbert „LEGIUNEA ALBA” De SAMBATA film sovietic. **Agentul secret**

**Cinema „Aro”** Tel. 24-45, Rep. la 3, 5, 7. Azi: HARRY BAUR **VERDICIUL** De VINERI renumita operetă maghiară „NUMAI UN CARAN”

# SPORT

## Adunarea sportivă dela Primărie

Azi, Joi după masă la orele 17 în sala mică a Primăriei va avea loc ședința forurilor sportive din Arad, la care vor participa toți reprezentanții grupărilor, responsabili sportivi ai sindicatelor,

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD  
Serv. Financiar-Economic

## PUBLICATIUNE

Se aduce la cunoștință celor interesați că, Primăria Municipiului Arad, vinde prin licitație publică ora la ora oborul de vite, în ziua de 1 Martie 1946, ora 9.30, 12 buc. scroafe, 6 buc. porci de un an, și 9 buc. porci, în date de 8 luni.

Licitatia se va ține în conformitate cu art. 88—110, din Legea Constatării Publice.

Condițiile speciale și caietul de sarcini, pot fi văzute până la data licitației, în biroul licitațiilor, Arad, 27 Februarie 1946.

Primar, Secretar General  
ss. Pălincas Ion ss. Lazăr Vasile

Asociația absolvenților învățământului muncitoresc din România  
filiala Arad.  
Persoană juridică

## Convocare

Asociația absolvenților învățământului muncitoresc din România filiala Arad, aduce la cunoștința tuturor membrilor, precum și absolvenților care posedă certificat de absolvire cu trei clase și absolvenții școlii de meserie O. F. R. că: Duminică 3 Martie a. c. se va ține adunarea generală la sediul asociației din str. 29 Dec. Nr. 6, ora 10.15 a. m. la care sunt convocați a se prezenta și acei care până în prezent nu s-au prezentat pentru a face noi înscrieri și a lua actunile cheie în legătură cu înființarea cursurilor superioare.

Preș. dinț, Secretar,  
ss. Tulcan Ioan ss. P. Mustea

**CUMPARAM:** cărți, note și instrumente muzicale și gramfoane uzate. „LIBRO” b. Reg. Maria 12

**C E A I U L** LICEULUI INDUSTRIAL de FETE Duminică 3 Martie, orele 18. Intrarea cu invitații personale și cu legitimație :: Persoanele care nu au primit încă invitațiile și doresc a lua parte, sunt rugate a le ridica dela Secretariatul școlii Vineri 1 Martie de la 8-12 a. m.

toate secțiile sportive, precum și membrii OSP-ului. Scopul acestei importante adunări este lărgirea cadrelor OSP-ului, precum și formarea unui for restrâns, care va fi competent a decide în toate chestiunile sportive. Se cere prezența tuturor sporturilor interesate, adunarea fiind de interes comun

## S'A MAJORAT TAXA DE ARBITRAJ

Comisia districtuală de arbitri a fixat în ședința de ieri, nouile taxe de arbitri, care sunt după cum urmează: jocurile inter-orașe arbitru și 2 arbitri de linie, 20.000 lei; campionat cat. I: lei 15.000; cat II lei 10.000.

## REZULTATELE DE FOOT-BALL DIN STREINATATE

FRANȚA: Rhems—St. Etienne 3-2; Racing Club—Red Star 1-0; Lille—Bordeaux 5-1; Rouen—Marseille 5-2; Roubaix—Strasbourg 1-1.

ITALIA: Palermo—Lazio 1-0; Fiorentina—AS Roma 2-0; Livorno—Napoli 1-0; Genova—Juventus 2-1; Torino—Modena 1-1; Bologna—Brescia 0-0; Internazionale—Sampierdarena 2-0.

UNGARIA: Vasas—HAC 4-2; Tokvës—BMTE 2-2; Erso Madisz-Diosgyör 5-0; B. Barátság—U.M. TE 8-1; EMTK—Dozsa Madisz 7-4; MTK—Haladás 6-4; Ferencváros—Pécsi VSK 4-1; Ujpest—Sal BTC 9-1.

## POPICE

Rezultatele jocurilor amicale de popice: Armonia — Voivța 225:192, CAA — Transilvania 274:234, CAA — Voivța (echipe de șase) 132:108, Armonia — SGA 246:226.

Echipa de popice „Gloria” invintă pe membri săi la Club pe ziua de 2 Martie a. c. la orele 18. Comitetul

## MINISTERUL JUSTITIEI

Comisiunea pentru Constatarea Condițiilor de Naționalizare și Reconstrucție

No. Dos. 27 Nat.—1941

Domnul Edmund Bauer domiciliat în Arad, str. Ghilba Birta No. 28, a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română.

Prin cerere petiționarul lăcășă că este supus maghiar, de profesie sticlăr, născut în comuna Orșova, la data de 6 Octombrie 1861, de religie romano-catolic.

Conform art. 19 din legea privind soare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această spre știință a celor care ar voi să facă înțâmpinare, potrivit art. 20 din zisa lege.

**Cinema Forum** Tel. 2-16 Rep. orele 3, 5, 7.

**Dragostea nu-i un păcat** cu: Paul Javor, Clara Tolnay. În pauză va debuta Gerard TITI renumita danatoare dela „Mădăraș-Bar” București.

**Cinema Royal** Tel. 18-81 Rep. la 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

Duminică și sârb. 11.30 matineu. Azi un stager mondial: **Tu ești cântecul** cu: Ioan Sárdy, Clara Szabo, Camil Felak și Vera Semuel

# INFORMATIUNI

## CALENDARUL SOCIALIST

**JOI 28 Februarie 1785: Omori-**  
na prin tragere pe roată a lui  
Ioria și Cloșca.

— **STAREA CIVILA:** Nașcuti: Drac-  
mar fiul lui Gheorghe și Maria San-  
ci n. Lechin. Ioan fiul lui Ludovic  
Ana Toth n. Szikszay.

Decedați: Emerje Benedek 74 ani co-  
merciant, str. Episcopul Radu 7. Vad-  
la Weiszenburger 76 ani, str. C.  
Bancoveanu 119. Toda Ioan panolier,  
7 ani, str. Filoti 7.

— **SINDICATUL MUNCITORILOR**  
și **MUNCIOARELOR DIN INDUS-**  
**TRIA GRAFICA ARAD,** aduce la co-  
ștință membrilor săi care sunt în res-  
cută cu până la data de 1  
partie să achite aceste restanțe, cu-  
oscând că în caz contrariu își vor  
pierde drepturile de membru.

— **COMUNITATEA SARBEASCA** din  
Arad dă prin licitație 5 jug. pământ  
câmp în Duleul Barbuș în arenda pe  
anul 1946. Licitația va avea loc Dumi-  
neică 3 Martie 1946 ora 12 în biroul  
comunității.

— **DELA OFICIUL JUDEȚEAN AL**  
**REVENIRILOR INAMICE.** — Oficiul ju-  
dețean al Bunurilor Inamice a trimis  
la judecată o serie înrăgă de cetă-  
țeni cari au în păstrare bunuri mobi-  
liere inamice și nu le-au predat la ma-  
gistrația din str. Dr. I. Suciu Nr. 7-9-11.  
Se atrage pentru ultima oară aten-  
țiunea custozilor și depozitarilor de  
mobilier inamic că cei ce nu vor pre-  
da acest mobilier în termen de 5 zile  
vor fi dați în judecată pentru sabotaj  
la Convenția de Armistițiu.

— **DELA SINDICATUL SANI-**  
**TAR.** Sindicatul Sanitar aduce la  
cunoștință domnilor medici membri  
și la Casa Asigurațiilor Sociale Arad  
sunt vacante 4 locuri de medic

și anume: 1 post de medic-șef al  
secției de ginecologie și obstetrică  
și câte unul de medic secundar la  
secția de boli interne, chirurgie și  
obstetrică. Doritorii de a ocupa ac-  
cesse posturi vor depune cererile  
lor la acest Sindicat. Totodată pu-  
nem în vedere tuturor medicilor  
membri că în Monitorul Oficial Nr.  
66 din 12 Februarie a. c. s'au publi-  
cat condițiile examenului de me-  
dici specialști ce va avea loc la Mi-  
nisterul Sănătății în ziua de 20  
Martie a. c. Acest Monitor Oficial  
stă la dispoziția celor interesați la  
secretariatul Sindicatului Sanitar.

**ORARUL RAPIDULUI SE SCHIM-**  
**BA DE AZI.** Din cauza punerii în  
circulație a rapidului internațio-  
nal Budapesta—București, înce-  
pând de azi, Joi, orarul rapidu-  
lui Arad—București se modifică  
astfel:

**Plecarea din Arad 17.05, sosi-**  
**rea în București la 9.20; plecarea**  
**din București la 18.15, sosirea la**  
**Arad la 10.05.**

— **RECLADIREA CAMEREI COMU-**  
**NELOR.** — Lucrările pentru recladi-  
rea Camerei Comunelor au început.  
Vechea clădire a Camerei a fost dis-  
trusă în cursul marelui bombardament  
din 1941. Se crede că lucrările vor fi  
terminate în cinci ani. (Rador).

— **POSTURI VACANTE LA ADMI-**  
**NISTRATIA FINANCIARA.** — Se a-  
duce la cunoștința celor interesați că  
la administrația Financiară Arad sunt  
locuri vacante de impiegati și agenți  
administrativi diurniști care se pot o-  
cupa de candidații bărbați cu 8 clase  
liceu pentru gradul de impiegati sau  
cu 4 clase pentru gradul de agent. Ce-  
rerile cu actele necesare se vor depu-  
ne la Biroul Personalului Camera de  
Muncă.

**frant unic în Germania**  
**cu prilejul aniversării lui**  
**August Bebel**

LONDRA. (Rador.) — Serviciul  
de știri din Germania a anunțat că  
socialiștii și comunistii din Berlin  
sunt întruniți Sâmbătă pentru a co-  
memora cea de a 106-a aniversare  
a lui August Bebel.

Ei au căzut de acord asupra unei  
voievod de unitate pe o bază comună  
socialistă.

**Azi adunarea organiza-**  
**țiilor feminine**

Azi, Joi, 28 Februarie a. c., la  
Teatrul Comunal din Arad, la o-  
ra 3 după masă, va avea loc  
adunarea organizațiilor feminine  
pentru a li se prezenta cunoscutul pro-  
gramul federației și pentru de-  
legarea delegatelor care ur-  
mează să participe la Congresul na-  
țional al femeilor democratice,  
care se va ține la începutul lu-  
ni viitoare la București.

**O mare adunare popula-**  
**ră în Gai**

Duminică, 3 Martie la orele 3  
după amiază va avea loc în sala  
cinematografului din Gai, o adu-  
nare populară de lămurire în ca-  
drul Frontului Național Democrat  
Vor vorbi delegații tuturor or-  
ganizațiilor din FND.

## Chezășia păcii

(Urmează din pag. 1-a)

Dar, elementul care intrădevăr a  
dus lupta împotriva fascismului pe  
câmpul de luptă și al muncii „prole-  
tariatului” a făcut un jurământ mutual  
în fața acestor jertfe de a desăvârși o-  
pera lor prin crearea lumii noi, în  
care toate victimele acestui războiu  
să și poată vindeca rănile.

Ei știu și va ști să înfrunte orice  
obstacole, care se vor ivi din partea  
lunii care apune și va ști să răspundă  
cu ferma hotărâre de a duce pe mai  
departe lupta începută împotriva tutu-  
ror acelor care încearcă să ducă o-  
menirea la distrugere. M. N.

## Primăvara va fi rece?

### Câteva previziuni meteorologice

Capriciile vremii asemănătoare cu  
oamenii superficiali au dat de gândit.

Din date puse la dispoziție de Insti-  
tutul Meteorologic rezultă cu toate re-  
zervele probabilităților înfrunte de ne-  
prevăzut, următoarele:

#### IN CAPITALA

Epoca în care ne găsim acum este  
caracterizată prin circulația dinamică  
a curenților din atmosferă. Lunile Fe-  
bruarie și Martie prezentându-se anor-  
mal din pricina lipsei de precipitații  
— a zăpezii și a ploii care au căzut  
în destul de mică măsură în decursul  
acestei iarni.

Vânturi capricioase cu înourări și  
înșenări de la o zi, sau de la o oră la  
alta, vor continua să domine se pare  
și luna viitoare cerul capitalei, deși  
anticicloul siberian își recapătă viața  
acum.

Lipsa de apă semnalată până acum  
se speră că va fi compensată astfel  
în Martie și în Aprilie care vor fi cam  
ploioase.

Regimul termic va fi normal braz-  
dat de vânturi cu o intensitate potrivi-  
vită.

#### IN TARĂ, PRIMAVARA RECE

Criteriul pentru restul țării ar fi a-  
cela al periodicității fenomenelor me-  
teorologice și al activității solare a  
cărui frecvență e stabilă din 11 în 11  
ani. După toate socotelile, iarna a co-  
respuns până acum acestei perioadi-  
tăți. Ar urma astfel ca și primăvara  
să se prezinte sub același raport față  
de calculele specialiștilor în materie.

Astfel luna Martie se pare că va fi  
mai rece decât Februarie. Cel puțin  
în prima ei jumătate, temperatura pu-  
re că se va menține sub zero coborând  
până la 9 grade.

Vom avea un fel de iarnă prelungi-  
tă, cu ninsoare și pe alocuri cu viscol.  
Aprilie va fi o lună ploioasă pentru  
regiunea de câmpie în special Oltenia  
și Muntenia.

Moldova și Dobrogea vor străbate  
trei perioade uscate: A doua jumătate  
a lui Aprilie, a doua jumătate lui Mai  
și începutul lui Iunie.

Se pare că timpul frigos se va  
menține până către 20 Martie. Mai  
calduroase vor fi Aprilie și Mai, în  
general cerul menținându-se închis în  
Martie și la începutul lui Aprilie.

#### CAUZELE

Aceste probabilități sunt anticicloul  
din Azore care vine sub forma unor  
masse de aer cald încălzit cu vaporii

să în locul celui rusesc, frigos. Epe-  
nșrea și prelungirea luptei cu rezis-  
tența unuia sau a altuia condiționează  
felul primăverii.

Previziuni pe durată mai lungă nu  
se prea pot face. În Rusia ele se bu-  
cură de o atenție specială, știința me-  
teorologică aflându-se în mare cinste.

E de ajuns să pomenim în acest sens  
de lucrările savantului Molnarov a că-  
rui reputație mondială îl situează pe  
o culme științifică neatinșă de alți sa-  
vanți.

## Inființarea unui resort feminin la Sindicatul Fun- ctionarilor Particulari

ARAD. — Ieri a avut loc o sedin-  
ță a femeilor din Sindicatul Unificat  
Funcționarilor Particulari în vede-  
rea alcătuirii unui resort al femeilor.

A vorbit ca delegată din partea  
Comisiei Locale tov. Clopcea ară-  
tând prin cuvinte frumoase rostul  
femeilor sindicalizate.

A fost ales un comitet de condu-  
cere în persoanele dnelor: Abu-  
Elena, Della Gorgos, Lus Gladys,  
Wejza Margareta, Schöffler Rozalja,  
Aurora Kissausz, Banisay Margareta,  
Sisa Magdalena.

Sedința a luat sfârșit într-o am-  
năre plăcută și o înțelegere de cola-  
borare perfectă.

## Viza livretelor militare amânată din nou

ARAD. — Conform unei telegramme  
a M. St. M. primită la Cercul Terito-  
rial, viza livretelor militare a fost a-  
mânată din nou. Data începerii vizel  
va fi comunicată ulterior.

## Spargere în Pârneava

ARAD. — Eri între orele 13-15, ne  
cunoscuți, folosind chei false au pă-  
truns în locuința lui Alexandru Pász-  
tor, din str. Numa Pompiliu 46 de  
unde au furat haine, lenjerie și dife-  
rite obiecte, în valoare de 7 milioane  
lei.

Cazul a fost reclamat poliției, unde  
biroul județean a început cercetările.

## Pregătirea mobilizărilor pt. lucru

BUCUREȘTI. — Ministerul de  
Război a dat următorul comunicat:  
În conformitate cu ordinul Mareșal  
Stat Major Secția MONT, Nr.  
1391.600 1945 se aduce la cunoștință  
tuturor autorităților civile și întrep-  
rinderilor de orice fel industriale  
bancare, comerciale și altele de pe  
raza teritoriului Comandamentului  
2 Teritorial ce au mobilizații pentru  
lucru pe anul 1945-46 să pună în  
vedere șefilor birourilor MONT, în  
se prezente de urgență la Cercul

Teritoriale Birou III MONT, pe  
faza cărora își au sediul pentru a  
primi instrucțiuni referitoare la mobi-  
lizarea pentru lucru pe anul 1946-  
1947. Se atrage atențiunea că lucră-  
rile pentru mobilizarea pentru  
lucru pe anul 1946-47 trebuie să  
fie terminate până la 15 Martie  
1946 după care orice lucrare  
nu se va mai lua în considerare atră-  
gând după sine anularea ordinilor  
de mobilizare pentru lucru.

**BALUB Coafori și Frizeri - în 2 Martie la DACIA**

**Reglementarea ținuturilor  
lor foste inamice**

WASHINGTON. — În cursul unei conferințe de presă ce a avut loc ieri, d. Byrnes, ministrul afacerilor străine al Statelor Unite, a declarat, că soara la fostelor ținuturi inamice trebuie reglementată printr-o pace generală.

Privitor la influența germanilor în Spania, d. Byrnes a declarat, că deocamdată nu vor fi publicate documentele ce sunt deținute de Statele Unite, pentru că studiarea lor nu a fost terminată.

**7.600.000 soldați americani demobilizați**

WASHINGTON. — Vorbind de spre demobilizaarea armatei americane, președintele Truman a declarat că, până acum au fost demobilizați: din armata terestră 6.300.000 soldați, iar din marină 1.300.000 oameni.

**Noul ministru de interne  
al Statelor Unite**

WASHINGTON. — Președintele Truman a numit în postul de ministru al Afacerilor interne din Statele-Unite pe Julius Kroog, fost șeful producției de războiu. Noul ministru de interne al Statelor-Unite, e în vârstă de 30 ani.

**CONGRES COMUN SOCIALIST ȘI  
COMUNIST IN GERMANIA**

BERLIN. — Socialiștii și comuniștii germani din zona de ocupație sovietică se vor întruni, la 21-22 Aprilie, într-un congres comun, în care se va prezenta punctul de vedere față de deul Führer, șeful socialiștilor din vestul Germaniei, care se opune la fuziunea dintre partidul socialist și comunist.

**SE ADMIT TELEGRAME ȘI IN LIMBILE  
MAGHIARA ȘI ITALIANA**

BUCUREȘTI. — Direcțiunea Generală PTI face cunoscut că începând de azi se admit la trafic și telegrame redactate în limbile maghiară și italiană.

**SESIUNE EXTRAORDINARA DE  
BACALAUREAT**

BUCUREȘTI. — Ministerul Educației Naționale a fixat pe data de 15 Martie, o sesiune extraordinară de bacalaureat teoretic și comercial. Inscriserile se vor face prin direcțiunile respective din Minister.

**Prinderea unor contra-  
bandiști**

ABAD. — Eri seară organele biroului județean, în frunte cu d. comisar I. Chioarui, în colaborare cu Garda Financiară, au prins în cursul unei controale pe Tiberiu Holțander, venit din Cluj. Asupra acestuia a fost găsită o mare cantitate de argintarie, în valoarea de mai multe milioane lei. Marfa a fost confiscată.

În același timp a fost prins și Samuil Hönig, venit dela Oradea, asupra căruiu s'a găsit o mare cantitate de medicamente. Marfa a fost confiscată și predată Gărzii Financiare.

**ULTIMA ORA**

**Cum se face retragerea trupelor sovietice  
din Manciuria**

MOSCOVA. — Dola Cartierul general al mareșalului Malinovsky din Manciuria, se anunță următoarele:

Purtătorul de cuvânt al Cartierului general, maiorul Troscenko, a invitat pe reprezentanții presei, cărora le-a făcut declarații privitoare la retragerea trupelor sovietice din Manciuria. Maiorul Troscenko a spus că în sensul convențiilor anterioare, trupele sovietice urmau să fie retrase în Noembrie 1945, dar în urma cererilor venite din partea autorităților chineze, ele au fost menținute până în Februarie 1946. Cu toate acestea, retrage-

rea trupelor sovietice, în polida encorcelor greutăți ale transportului, au început să fie efectuate încă dela 15 Ianuarie și retragerea continuă, astfel, că acum grosul trupelor a fost retrase. Ul-

ttimele trupe sovietice ce mai există în Manciuria vor fi retrase în curând și deodată — dar numai deodată și nu mai târziu, de data când vor fi retrase trupele americane din Manciuria.

**D. Sofulis nu crede că alegerile  
din Grecia vor fi libere !...**

ATENA. — Agenția Reuter anunță că d. Sofulis, primul-ministru grec a declarat că se îndoiește dacă alegerile dela 31 Martie vor fi complet libere și da-

că ele vor oglindi exact voința liberă a poporului. Aceasta pentru că măsurile luate în vederea alegerilor, nu a dat rezultatele așteptate.

**Germanii au făcut experiențe asupra in-  
ternaților dela Auschwitz**

NURENBERG. — Procurorul so-

vietic, colonelul Smirnov a citit documente scrise din care rezultă că germanii în tabăra dela

Auschwitz au folosit Internații drept cobai de experiențe. Medicii germani au verificat rezistența omului la frig și la căldură. Internații au fost injectați cu tifoidă, de cancer etc. Colonelul Smirnov a prezentat un martor din Vilna, care a declarat că din cei 800.000 evrei internați la Auswitz, au rămas în viață numai 600.

**Comuniștii belgieni nu colaborează  
cu socialiștii creștinii**

BRUXELLES. — Partida comunistă belgiană a declarat că nu va participa la formarea unei gu-

vern în care vor intra socialiștii creștini, deoarece aceștia favorizează reintegrarea în țară a regelui Leopold.

**Tratatativele de pace vor putea  
începe la 1 Mai**

WASHINGTON. — D. James Byrnes, ministrul de externe al Statelor Unite a declarat că după părerea sa, tratativele de pace vor putea începe la 1 Mai la Paris, conform hotărârilor anterioare. Dacă totuși acest lucru ar fi imposibil atunci dsa va propune o conferință

la ministrii de externe, conform probabli se va întruni la Washington, hotărârilor dela Yalta, ședință ce va avea loc în

**Relațiile anglo-egiptene în-  
tr'un stadiu critic ?**

ANKARA. — Știri primite în capitala Turciei și venite atât dela Cairo, cât și dela Londra, anunță că relațiile dintre Egipt și Anglia, sunt pe punctul de a intra într'un stadiu foarte critic.

**Ungaria va avea ieșire la  
mare prin România ?**

BUDAPESTA. — Șeful delegației comerciale maghiare, d. Soltesz, a declarat că legăturile comerciale și economice cu România, sunt bune, primind până în prezent ulei, sticle și sare din România, iar Ungaria a trimis medicamente și diferite articole electro-tehnice. Ungaria duce acum tratative pentru încheierea unui acord, pentru ca Ungaria să obțină o ieșire la mare prin România.

**Spre înființarea armate-  
lor permanente**

WASHINGTON. — Senatorul Peice, a făcut o propunere congresu-

lui american, prin care a cerut ca Statele Unite, să intervină prin Organizația Națiunilor Unite, pentru suprimarea serviciului militar obligatoriu din toate țările, fiindcă după părerea dsa — dacă ONU va avea o armată permanentă, în orice țară nu mai e nevoie să se mențină armate naționale permanente.

**NICIUN MESAJ PENTRU FRANCO**

ROMA. — Cardinalul Speelmann, arhiepiscopul New-York-ului, a declarat înainte de a părăsi Roma, că nu duce nici o scrisoare din partea Papei Pius XII adresată generalului Franco.